





# 上海戏剧学院 2019 届毕业典礼专刊

编者按:

六月是毕业的季节,一届上戏学子又即将踏上远行的道路,最终与曾经青涩的自己告别。告别是通向成长的苦行之路,上戏学子们怀着对母校的不舍依恋,谨记着戏剧人的初心与誓言。愿此去有繁花似锦,再相逢依旧如故。

让我们荡起双桨,小船儿推开波浪。沉睡的日记被歌声拉长,青春的誓言被时间歌唱。初生牛犊第一次见识风雪霜。披荆斩棘找到了方向,目的地是一座戏剧殿堂。在这里,我们奋舞又爱逞强,在这里,我们知道深夜比白日更长。粉墨登场,永远有一群人为你鼓掌。我知道,这一切是缘分的情愫。就算写不完这篇文章,那也说不完这里蕴藏的宝藏。突然,你告诉我马上要远航,但请你帮我一个忙,



## 你,仍然在我心上

15 戏文 施敏学

于是我开始磨磨蹭蹭收拾行李,因为它实在放不下你给我的梦想。我知道,等四年的下课铃声敲响,青春的帆将又一次迎风飘扬。那也说不完这里蕴藏的宝藏。突然,你告诉我马上要远航,但请你帮我一个忙,

再一点点亮所有剧场的灯光。他们会为我指明方向。如果有人问我,你从哪里来?我会告诉他,这艘船的始发地是一座小岛——我故乡。有一群人总想如野马般一跃而就,临别时又红了眼眶。

他们告别相伴多年的同窗,伊然是当年挥斥方遒的模样。我与他们,没什么两样。原因很简单:原因为我,即使我将来去远方,你,依然在我心上。

我们认识的时间不长不短刚刚好。到了感情最深的时候,却是要分别的时候。如若相聚离散本是寻常,明天的路走得越远便遗忘越多的过往,那么下一刻停在哪里,又有什么不一样呢?我开始沉浸在对未来的无限期待与现实的莫名害怕之间。这种失落感包围着我,因为我发现离开这件事,让我从内心感到不安。我的上戏,很舍不得你,我非常非常舍不得。我不敢说我是最有资格喜欢你的那个人,但我会一直努力——为你,为了更了解你,向你看齐;为我,为了保持我的天真心,不断改变来求不变。

虽然说不喜欢你具体缘由,但我知道的是,那些我生活中多不见的或闪光或有温度的时刻,是你带给我的。是你的出现,让我感到平淡的日子有了些许不同。你对我而言,就是和这个世界所有的美好连在一起。与你在一起的这段日子,是最美好的时光。希望今后偶尔想起,翻阅触碰这些回忆仍能让你会心一笑。你太珍贵,鸣谢生命有你参与,今生是第一次,且仅有一个你。之前一直对你说的都是四个字,现在我很肯定明确我的真心——我爱你。要保重,要好好照顾自己!你在一旁,我道一句:来日方长。

## 鸣谢生命 有你参与

15 戏文 李泽

# 上海戏剧学院 2019 届毕业典礼专刊

## 我校举行 2019 届毕业典礼暨学位授予仪式



▲图为全体起立高唱国歌 ▲图为党委书记谢敏为毕业生授旗 ▲图为毕业生领取毕业证书



本报讯 2019年6月21日9:00,上海戏剧学院2019届毕业典礼暨学位授予仪式在上戏实验剧院举行。校领导谢敏、黄昌勇、胡敏、周银娥、张传令、唐立兔、杨扬、刘庆、张佳春及教师代表、家长代表和529名毕业生参加毕业典礼。本次典礼由党委副书记、副院长张传令主持。

在发言环节,毕业生代表、家长代表、校友代表和教师代表依次发言。舞蹈学院本科毕业生李响首先发言,他和大家分享了四年的学习生活,上戏的校园文化最让他受益和感动;青年一代的他们即将踏入社会,成为时代的奋进者、开拓者、奉献者。他号召上戏人,离开学校后,也要不畏困难面对一切艰难险阻,用青春和汗水创造美好未来。

研究生代表丁河之从攻读本科毕业后,带着重返上戏的坚定信念,回到了梦想的校园。她感谢母校提供的机会,感谢老师给予的教导,她向所有毕业生发出了邀约,相约上戏百岁生日之际,与大家分享四年的学习生活,上戏的校园文化最让他受益和感动;青年一代的他们即将踏入社会,成为时代的奋进者、开拓者、奉献者。他号召上戏人,离开学校后,也要不畏困难面对一切艰难险阻,用青春和汗水创造美好未来。

2006级硕士研究生喻恩泰作为校友代表上台致辞,他从1995年进入上戏读书开始,便一直怀揣着对艺术虔诚的追求,铭记着上戏角角落落的故事;一路求学最为感动的是上戏的包容,上戏接受一切可能的、有未来、有梦想的孩子,这一切的幸福来自于上戏在校学习的机会,珍惜每一次汇报,每一场演出;怀着对艺术的追求,要珍惜自己的梦想和对美的追求,才能感受最纯粹的艺术,来对抗一切艰难险阻。

在学位授予仪式环节,副院长杨扬宣读《上海戏剧学院关于授予2019届博士、硕士学位的决定》,副院长刘庆宣读《上海戏剧学院关于授予2019届硕士生学位的决定》。随后由校学位委员会主席、党委书记谢敏主持学位授予仪式,在全体毕业生、家长的见证下,获得学位的同学满怀喜悦之情走上主舞台接受学位证书。毕业典礼后,全场师生高唱《毕业歌》合影留念。

创宣院室主任刘志刚作为教师代表发言,刘志刚老师代表教师们送上了对同学们的四个祝愿:“愿你们健康,愿你们保持善良的本色,愿你们坚守理想,愿你们拥有团队精神。”祝愿同学们作为未来的艺术家都带着一颗赤诚善良之心,去拥抱灿烂的未来。

校旗授予仪式将毕业典礼推向高潮。当毕业生代表将校旗高高举起时,全场热烈欢呼,他们认真地在校旗上签名,郑重地将校旗交给党委书记谢敏,并由谢书记传递给在校学生代表。四位接旗的在校生把校旗瞬间展开,全场响起了雷鸣般的掌声。



## “花开的日子” 2019年上海戏剧学院毕业晚会举行

本报讯 今年是中华人民共和国成立70周年,也是五四运动100周年。2019届的毕业生在文化强国的号角声中,用拼搏奉献建设新时代大潮。2019年6月20日晚7点,“花开的日子”2019届毕业晚会在上戏实验剧院举行。校领导谢敏、黄昌勇、胡敏、周银娥、张传令、唐立兔、杨扬、刘庆、张佳春及各部门的领导和老师学生代表参加了毕业晚会。

本次晚会分为三个篇章:“感恩”、“传承”、“未来”。整场晚会通过唱四年感恩之心、坚守未来理想信念,争做新时代的接力奋斗者,来展现2019届全体毕业生的风采。整场晚会的开篇《凤凰花》带领大家一同回顾了在上戏的四年。

第一篇章:感恩——千辛万苦,唱响感恩心声。晚会从戏曲学院欢快的民族乐器合奏中开启,一曲《迎春》给大家带来了民族乐器的视听享受。第一篇章的开幕视频中,毕业生们送上了对母校、对老师、对父母的感谢之情。来自戏剧学院的同学们,带来他们的小品《毕业前夕》,一群用文字来浇灌自己的同学们,又用热情和精心改编的歌曲,打造了一部最美的毕业回忆录。

第二篇章:传承——薪火相传,争做时代新人。第二篇章的开幕视频中,同学们发出了对未来的挑战宣言,积极投身于中国梦的建设和实现中。创意学院的同学们带来了一场梦幻般的互动表演《我们都是追梦人》,让即将离开校园的同学们勇敢地去追逐梦想。同时陪伴大家四年的辅导员老师们带来了惊喜舞蹈《追梦吧!青春》,静中有动,动中有静,通过优美的舞姿表达独特的情感,舞蹈学院的同学们带来舞蹈串烧《轻舞飞扬》,舞蹈中产生了心灵的共鸣。

第三篇章:未来——乘风破浪,争做时代新人。第三篇章的开幕视频中,同学们发出了对未来的挑战宣言,积极投身于中国梦的建设和实现中。创意学院的同学们带来了一场梦幻般的互动表演《我们都是追梦人》,让即将离开校园的同学们勇敢地去追逐梦想。同时陪伴大家四年的辅导员老师们带来了惊喜舞蹈《追梦吧!青春》,静中有动,动中有静,通过优美的舞姿表达独特的情感,舞蹈学院的同学们带来舞蹈串烧《轻舞飞扬》,舞蹈中产生了心灵的共鸣。

## 「紫藤下的最后一课」:以梦为马 不负韶华

本报讯 6月14日晚,上戏2019届“紫藤下的最后一课”研究生毕业晚会在新闻楼举行。校党委书记谢敏、副院长杨扬、科研处处长、规划办主任兼学工办主任吴爱丽、研究生部主任、电影电视学院院长曹林、学工部副部长李冬梅、团委书记、学工部副部长徐磊、研究生部办公室主任王春云以及研究生部和各职能部门的老教师出席毕业晚会。本次晚会以“以梦为马,不负韶华”为主题,来自播音与主持专业、广播电视编导专业、戏剧影视文学专业、广播电视编导专业、广播电视编导专业、广播电视编导专业的同学们,带来了精彩的表演。

晚会中穿插的趣味游戏,活力十足。从“逛三园”到“一起拼演技”再到“闯关不NG”,伴随着欢快的音乐,老师和同学都参与到欢快的游戏中,引得全场笑声不断;惊喜的抽奖环节更是引爆全场,2019届“上戏毕业生福利”由此诞生。最后,由2019届播音与主持专业的张悦同学用专业所长压轴出场演唱《莫尼山》,把晚会推向了高潮。时间总是过得这么快,三年就像一瞬间,仿佛刚进校的那一幕还在昨天。

晚会结束之后,研究生部的大家长曹林老师上台致辞,道出了对毕业生们的美好祝愿,希望毕业生们一生认真做一件事,潜心研究,从事专业。毕业,我们不说再见!自此,“紫藤下的最后一课”2019届研究生毕业晚会准时下课,感谢晚会所有工作人员的倾心付出。三年相遇,心怀感恩,衷心祝福2019届研究生毕业生以梦为马,不负韶华。(文/研究生部)

## 毕业典礼 花絮集锦



18 摄影 柯虹辰 15 戏文 施敏学 15 艺教 陈璐璐

